



贼喊捉贼



本报特派记者 李志刚

巴西队受到了裁判的庇护,这在本届世界杯上早就不是什么新闻,但狡猾的巴

西队主帅斯科拉里却贼喊捉贼,声称“看看荷兰队吧,他们才是受到了国际足联的特殊对待”——这一招,玩得可真够阴的。

早在巴西与智利的八分之一决赛开始之前,我在里约认识的一位智利球迷,便恨恨地说“肯定是巴西晋级”,在这位稍显激进的球迷看来,国际足联就是最大的黑社会组织,一点正事儿也没有,巴西这一次“进了不少贡”,肯定能够拿冠军。他强调,如果不是碰到巴西,智利打谁都很有希望过关。

从另一个角度来讲,如果巴西队战绩太差,大家的日子就都不会好过。在里约生活了将近四十年的吴先生,从导游的位置上退休后,又被公司“返聘”,提供“租车”、“导购”等服务。“先别说国际足联黑不黑,你们想想吧,在巴西举办世界杯,至少得保证巴西队进四强吧,要是连这都完不成,巴西人罢工、游行,你们能不能按计划回家,都是问题。”吴先生这样分析。

上有国际足联“罩着”,下有民意基础

支撑,但巴西队却还是没能拿出冠军级的表现,“锋无力,腰绵软”,广受诟病,以至于部分巴西球员受到心理困扰,只能请心理医生进行辅导。斯科拉里双管齐下,一方面调整队伍,一方面“暗算”潜在的最强竞争对手荷兰。斯科拉里声称也许国际足联不希望巴西夺冠,他的“论据”是荷兰队主帅范加尔曾经怒斥“赛程不公”影射巴西“挑选对手”,荷兰队大将罗本承认在比赛中假摔,这些都没有受到应有的惩罚。老江湖的心机深沉手段辛辣,顿时跃然纸上。

纪念埃斯科巴

言年

1994年美国世界杯齐鲁晚报派去了著名体育记者马军鸣,这是山东体育史和新闻史的一件大事,因为在这之前山东没有一位体育记者到世界杯的赛场采访过。也是那一年,本人第一次“触球”,在还没有闹明白越位、直接任意球、间接任意球的时候,竟敢写了一个月的“隔岸观火”。真的是无知者无畏,无畏者无所不能。这两天没球赛我翻出当年写得那些东西,一个是看刚过而立之年的小伙子与过了半百之年的准老头儿笔下风度有多少改变。再一个是看当时的“笑话”,有多少幼稚在其中,又有多少错判误判在其间。改变是必须的,20年弹指一挥间,风姿绰约随风去。幼稚也是必须,当幻想牵着幼稚环游世界时,你才能够发现足球的美丽其实是你心中一份永远的牵挂。错判误判是足球魅力的一部分,被人认作胡说八道,其实也是足球的魅力所在。

1994年的时候,我很烦意大利的巴乔,曾经用“那个扎着小辫的家伙”形容他,在饭馆吃饭被认出,差点被一个女球迷揍了。那一年我猜对了巴西将夺冠,但猜错了决赛的对手,是巴乔领衔的意大利队而不是德国。

那一届世界杯我把哥伦比亚队叫做黑马,含着泪水写下《为黑马送行》的文章,其中有:“他们为荣誉而战,却随着胜利的脚步走向死亡,裁判员一声哨响为他们踏上艰难的返乡之程送行”。

但是,就在哥伦比亚队回到祖国的第五天,哥伦比亚最伟大的足球运动员安德列斯·埃斯科巴,

在一家酒吧被数名枪手乱枪打死,结束了自己短暂的27岁人生。事件的起因就是在小组赛对阵美国时,埃斯科巴在激烈的争抢中误将皮球挡进了自家球门,最终哥伦比亚队这场比赛失利,小组赛被淘汰出局。狂热的哥伦比亚球迷不干了,他们无法接受自己把自己淘汰的残酷,扬言要杀死埃斯科巴。情绪低落的埃斯科巴没有听从父亲的劝阻,坚持回国,他说:“我要回到我的国家,我要面对我的人民”。

当时我写下了:“埃斯科巴之死,但愿有更多的人知道,足球已经被压得喘不过气来了”。

在这位伟大的球星被枪杀之后,哥伦比亚政府迅速采取行动,一是将凶手捉拿归案,二是强力打击贩毒赌博集团对足球的控制,三是在首都为安德列斯·埃斯科巴竖立塑像,让哥伦比亚人记住这起悲剧,鼓励人民继续前行。

20年过去,哥伦比亚足球在埃斯科巴精神的鼓舞下,不仅成为一批成色十足的黑马,更成长为一匹驰骋世界足坛的无敌骏马。同样是二十年前,1994年中国足球职业联赛开启大幕,带着无数人的足球强国梦起航,虽已过去20年,却依旧可以听到岸边送行人声嘶力竭的嘱托……

谨以此文纪念我心中伟大的足球运动员安德列斯·埃斯科巴先生,如果他活着也仅有47岁,看到现在的哥伦比亚,他定会露出淡淡的微笑。

古贝春

2014巴西世界杯特约评论

强者之酿



麦家:中国当代著名作家、编剧,被誉为“中国特情文学之父”、“谍战小说之王”。现任浙江省作协主席。代表作品:《解密》《暗算》《风声》《风语》等。

世界杯犹如狄俄尼索斯狂欢的盛宴,浩然英雄气,充斥天地间。我们视觉的核心,于今渐渐倾注于大浪淘沙之后的白热:带着坚定的信仰,带着殉道者的危险,带着焦灼的气味,更强者翩然而至,定格于时间的刀锋,呼之欲出,欲罢不能。

李璠备受叔父李隆基的宠爱,而欧盟则将心脏种在了布鲁塞尔。醉中曙光和晚霞没有什么差异,尊贵者的尊贵超越了宽厚和冷静。嗜酒的后起之秀仿佛一夜之间全部披上了欧洲红魔的战衣,他们给了足球希望的旭日,富裕的前程,美轮美奂的宫殿。等待是摇篮曲,也是庄重的圆号。所以,审判时刻无论如何都并非目录的最后一个条目。如果天赋并不肯弃脚蹼,铭文、史籍和大理石碑的正面,当有哈扎尔、奥里吉、费莱尼甚或德布劳内的一席之地。“且持蠹测海,况挹酒如澠”。不要以过去的高傲冒犯他们,他们才大如海。

有一种永恒的面庞,谁也无法想到,只有酒精大致可以企及。李适之的酒量如海,长饮百

川,穿过朦胧的恐惧,难免又是人间。衔杯避贤的天真可爱,并不令人感到新鲜,反倒写满了长达几个世纪的悔恨。如同十个人托举一个梅西,依赖是另一种无法焚化的胆怯。1986年马拉多纳神圣的成功留下了恒远的回味,但更多的失败已经失传。每一场盛宴都是一个需要解答的里程碑,而梅西孤独的鲸饮,不过是发黄的历史手记,不是策略。阿根廷更进一步看起来并不十分艰难,十分艰难的是,道路不会永远宽阔,敌手不会永远鱼腩。梅西与十个人的角色应该互换,否则大力神杯在咫尺,也在天涯。

张旭的落拓不羁,恰似罗本头顶“如华盖高张的苍穹”,这令热爱漫天要价,令光阴如书。蘸墨狂书的头发如离弦之箭一去不复返,但“变动犹鬼神,不可端倪”的世界,依旧在“小飞侠”脚下神采飘逸,光芒闪烁。他在郁金香花瓣上踏出的每一步,都是一段关于点和线的艺术。负重的絮语应该感激和赞美,橙色的九十分钟每个变幻的瞬间。倘若你对荷兰憎恶,那他就是道德;倘若你对他宽容,那他就是寓言;倘若你爱他的华彩,那他就是黑白;倘若你八风不动心,那他能还你一个世界。四年前心乱如麻的剧痛能否换来如今打开房门的钥匙?听,午夜三声钟响正清澈。

焦遂布衣傲公卿,哥斯达黎加则饮下了三个奇迹,毫无滞涩,痛快淋漓。神秘、纯粹、超越……加勒比小国的足球美妙得令全世界都停顿了呼吸。意大利和英格兰两大老牌帝国主义的溃灭,是一个不朽的象征。有的人活着只是为了拖延死亡,更多的人活着是为了被遗忘,只有尖锐的不速之客,才能在必要的某个黄昏,贸然闯入魅影驳杂的花园,在亲手炮制的荒草废墟中留下足够丰富的音符和文学素材,塑造出另一个生命。倘若身体不能支撑,就用智慧压过对手;倘若丢失了航海书上的线条,就用梦中天空的繁星取而代之。世界不只是由秩序构成,必要时,魔术比古典精神更符合审美。如果郁金香的浓郁无法跨越,那么,请退回来揣摩一些诗句。挂满勋章的海盗,早已不是形影相吊的孑然之身。

主治:痔瘡、肛瘻、肛裂、肛周脓肿等

肛肠医院

濟南

電話: [2013] D05-09-072

0531-82979999

濟南市市中區英雄山路87號

www.jngcyy.com

主治:皮膚頑癬、白斑、胎記、血管瘤等

皮膚病醫院

濟南北大

電話: [2013] D05-09-070

0531-88336666

濟南市解放路12號

www.bdpcb120.com

主治:乳房疼痛、乳房腫塊、乳腺增生、男性乳房發育症等

乳腺病醫院

濟南

電話: [2013] D05-14-0769

0531-66677777

濟南市少年路7號(大明湖西南門)

www.66677777.com

主治:耳、鼻、咽喉疾病

耳鼻喉醫院

濟南

電話: [2013] D05-09-071

0531-83178888

濟南市市中區英雄山路162號

www.jnebh.com

主治:便血、拉肚子、腹瀉腹脹、惡心、噯氣等

濟南消化病醫院

濟南肛肠醫院

電話: [2013] D05-09-072

0531-82058988

濟南市市中區英雄山路87號

http://new.4006188787.com

主治:男性疾病、前列腺疾病、泌尿系感染疾病等

東方男科醫院

山東

電話: [2013] 第07-29-1739

0531-82988882

濟南市市中區英雄山路162號

www.sddfnc.com